

報導媒體	自由時報	版面	南投焦點 A14 版
時間	105 年 2 月 23 日星期二	編號	14

報導內容：苦練電焊 視障生考上技士證照

苦練電焊 視障生考上技士證照

〔記者劉濱銓／南投報導〕「不讓別人看不起」水里商工資訊科三年級學生劉世裕，患有先天性白內障，從小就必須帶著眼鏡才能看清物體，雖經手術矯正，但仍有眼球震顫無法久視的困擾，日前他參加電腦硬體裝修乙級技術士證照檢定考，經過四個月的苦練，配合放大鏡輔具訓練焊接電路板（見圖，水里商工提供）



，終於如願取得證照，如今完成不可能的任務，他靦腆的說，感謝師長的協助，還好沒有辜負大家的期望。

協助訓練劉世裕參加乙級技術士檢定的老師呂黃新表示，在視障生無法久視會反光的電路板情況下，讓原本的教學方式派不上用場，為此他也卡關好一陣子，還好有學生班導趙淑琴的輔導打氣，資源班老師林鈺清協助取得特教放大鏡輔具，還有班上同學陳泓宇的相互練習下，才讓劉世裕找到合適的電焊方式與節奏，經過每週超過廿小時的練習，使用卅塊電路板後，終於順利取得證照。

劉世裕說，剛開始練習也曾想放棄，但從小就不服輸的個性與阿公阿嬤的鼓勵，加上爸媽也勉勵自己盡力去做，才讓他撐到最後，幸好密集的練習與參與模擬考試策略奏效，才有辦法拿到得不來不易的證照，而科主任謝憲忠、實習輔導處主任謝敬堂也從旁給予支援，才在練習耗材上不虞匱乏，能有這樣的成績其實是大家的功勞。